
Lycée Aguereb 2                                                                                              4ième Sc Exp       Série n°1: 
Mr : Rekik Sabeur                                                                                     Continuité et limites    

 

Exercice n°1 : 

Soit f  la fonction définie surℝ par : 
( )

( ) ( )

x x
f x si x

x x x

f a a

 − += ≠
+ − + +

 = ∈

2

2

4 3
1

2 1 2 6

1 ℝ

  

Déterminer a pour que f soit continue en1 
 
Exercice n°2 :       

Soit la fonction f définie sur IR+\ {1}  par :
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Montrer que f est prolongeable par continuité en 1 et définir ce prolongement. 
 
Exercice n°3 : 

Soit la fonction f  définie par ( )
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1. Déterminer le domaine de définition Df  de la fonction f 
2. Déterminer les limites suivantes : lim ( )
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3. Déterminer les limites suivantes : 
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Exercice n°4 : 

La courbe ci – contre est la représentation graphique  
d’une fonction f définie sur { }\ 1,1−ℝ . 

Les droites 1 2,d d et 3d d’équations respectives : 

1 : 1= −d x  ;  2 : 1=d x  ; 3 : 2= +d y x  sont des asymptotes à la courbe B . 

1. Déterminer graphiquement : 
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2. Donner, en utilisant le graphique le signe de( ) ( 2)− +f x x   

Exercice n°5 : 

On considère la fonction f définie sur[ [1,+ ∞ par : 
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On désigne par(((( ))))B sa courbe représentative dans le plan muni d’un repère orthonormé. 

1. a. Montrer que pour tout 1≥x , 
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    b. En déduire la limite de f en+∞ . 

2. a. Montrer que la droite: 1
2

∆ = −xy est asymptote oblique à(((( ))))B au voisinage de+∞ .  

    b. Montrer que pour tout x de[ [1,+ ∞ ,  
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    c. En déduire la position de(((( ))))B par rapport à∆ . 
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